



Rectificación a vanguardia de nuestras líneas

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

En el día de hoy el mal estado del terreno ha impedido la acción conjunta de nuestras tropas, que sólo han efectuado dos rectificaciones de líneas.

Una en la región de los Holganos del frente de Teruel, ocupando y rebasando el pueblo de Montoro de Mezquita y conquistando otras posiciones, y otra en el frente de Castellón, también a vanguardia de nuestras líneas, en el sector de Alcalá de Chisvert, sin gran resistencia.

En Cataluña, sector de Llavorsí, se han rechazado algunos intentos de ataque enemigos.

Salamanca, 10 de mayo de 1938. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Congreso Eucarístico Internacional de Budapest

Antecedentes del Congreso

Cada dos años celebra el mundo católico un Congreso Eucarístico Mundial, cuyo esplendor y magnificencia aumentan de año en año. La gran familia católica, formada por todos los pueblos de la tierra, quiere en estos Congresos expresar a Dios Nuestro Señor, con los sonidos de todas las lenguas y la voz de todas las razas, su alegría y agradecimiento por el inmenso beneficio de la Eucaristía.

La Junta Permanente de los Congresos Eucarísticos, con aquiescencia del Santo Padre ha señalado la capital de Hungría como lugar destinado a la celebración del próximo Congreso Internacional de 1938.

Budapest, la bella ciudad de Danubio, con su magnífico Palacio Real que domina las aguas, con sus pintorescas colinas y sus verdes islas, es ya por su misma situación privilegiada un escenario digno para el homenaje de sus pueblos a la Eucaristía. Pero ni la belleza del paisaje, ni sus bellezas naturales han decidido a la elección de la capital húngara para el próximo Congreso sino Hungría, la Hungría cristiana que celebra en 1938 el noveno Centenario de la muerte de su primer rey San Esteban. Bajo su reinado pasó Hungría a formar parte de la gran familia cristiana y hoy los hijos de este pueblo, que más tarde había de ser baluarte de la Cristiandad en la lucha contra el infiel, quieren proclamar ante el mundo su agradecimiento a Dios Nuestro Señor por haber sido llamados hace nueve siglos a formar parte del Reino de Cristo.

El jubileo de San Esteban se celebrará a partir del Congreso Eucarístico, pero inmediatamente después de él, de modo que los participantes al Congreso lo deseen, podrán con sólo alargar un día su estancia en Budapest, asistir a las ceremonias inaugurales.

Las circunstancias dan al Congreso de Budapest un significado especial.

Después de 14 años (Amsterdam, 1924) vuelve por primera vez al continente «Europeo» terrestre el Congreso Eucarístico Internacional. Con esto se ofrece a los católicos de Europa una gran facilidad para asistir sin demasiados gastos de tiempo y dinero a un Congreso Eucarístico.

No carece de profundo sentido que este Congreso vaya a celebrarse en «un pequeño país de la Europa Central». La expresión de San Agustín, que la Junta Suprema del Congreso ha elegido como tema, «Eucaristía, lazo de amor», hace bien resaltar la fuerza divina del Santísimo Sacramento para la reconciliación de las naciones.

La «situación» espiritual de nuestra época da a este Congreso una importancia histórica. «Hoy luchan en todo el

mundo por la victoria definitiva de la fe y la incredulidad, el amor de los hijos de Dios y el odio infernal a lo divino, el entusiasmo religioso y un ateísmo combativo». ¡Rusia, España, México! ¡Qué cuadros tan dolorosos se presentan a nuestra vista! ¡Altare profanados, iglesias saqueadas, santuarios destruidos, sacerdotes y religiosos y fieles martirizados! Y sobre la ruina material de nuestros templos la ruina de las almas. ¡La violación de las conciencias, la perversion organizada de la juventud, el envenenamiento del alma del pueblo por los medios más brutales! Un ataque infernal del ateísmo militante contra todo lo que significa fe, amor de Cristo, civilización cristiana.

A este ataque, que amenaza a todas las naciones opone el Congreso Eucarístico Internacional una resistencia pacífica, y serena, pero no menos energética e impresionante, puesto que reúne a todos los pueblos y clases. Y sin que los labios tengan necesidad de expresarlo, el entusiasmo de cientos de miles de católicos de todas las naciones en el Congreso Eucarístico, la oración ardiente de millones que en todo el mundo se unían espiritualmente a ellos, sacudirán a todos los pueblos de la tierra como una poderosa manifestación contra la impiedad.

¡Reparación al Rey de la Eucaristía resonará en el fondo de los corazones. ¡Rechazaremos la obra de destrucción de sus enemigos! Nosotros no toleramos que se esclavice la conciencia de todo un pueblo, que, lo más santo y noble del hombre, su religión, sea perseguida y profanada! Nosotros no toleramos que se destruya la base de la cultura de Occidente.

Cuanto más rabioso el odio se lance contra nuestros altares, tanto más fuertes queremos permanecer unidos a ellos, tanto más ardientemente veneramos al Santísimo Sacramento del Altar.

Cuanto más iglesias y altares sean profanados, cuantos más tabernáculos violados, más fieles y sacerdotes martirizados, cuanto más sean Cristo y su Iglesia odiados y combatidos, tanto más altas subirán al cielo las llamas de nuestro entusiasmo, de nuestra devoción a la Eucaristía.

De esta manera el Congreso Eucarístico de Budapest no será tan sólo «manifestación religiosa» de unos días, echada pronto al olvido, sino que, casi sin pretenderlo por fuerza de las circunstancias actuales se convertirá en una imponente fiesta de reparación a Cristo en la Eucaristía, cuyos efectos saludables se harán sentir por mucho tiempo y en la que participarán con entusiasmo todos los pueblos católicos y todas las clases sociales.

Auxilio a Poblaciones Liberadas

¡Burgaleses! Nuestro invicto Ejército, dirigido con admirable acierto por el Caudillo, está conquistando día tras día, pueblos y ciudades para España, con ellos vuelven a la madre Patria miles de hermanos que fueron redimidos del marxismo; su triste situación de hambre y de miseria les hace esperar tu generosa aportación para que «Auxilio a Poblaciones Liberadas» les lleve el conjunto material que necesitan.

En esta Cruzada de hermandad y patriotismo no puede faltar la aportación generosa del pueblo de Burgos; los pueblos de su provincia acudieron a nuestro llamamiento y han contribuido a esta obra con una generosidad y un desprendimiento que contrasta con la apatía que se nota en algunas Entidades y en ciertas clases sociales, más obligadas a contribuir que los pobres burgaleses, por su riqueza, por su formación cultural y muchos por los puestos que ocupan.

El amor a la Patria se demuestra con hechos y no con palabras, no ama a España quien se ofruda o desprecia a los españoles que nada tienen o que todo lo perdieron; los que viven en la abundancia y gozan del bienestar tienen la obligación como españoles y como cristianos de ayudar, de socorrer

a quienes todo lo perdieron y sufren bajo las garras del hambre.

El odio de clases explotado por el marxismo, es fomentado consciente o inconscientemente por quienes se olvidan de sus deberes de amor al prójimo y solo aspiran a satisfacer sus egoísmos. La liberación de España ha de ser obra de todos sus hijos, unos en las trincheras poniendo en la empresa sus esfuerzos, sus sacrificios y hasta su vida, otros en la retaguardia aportando su riqueza con jargueza y elevación de intenciones.

Pueblo de Burgos: Propietarios, Industriales, Entidades, Comerciantes, gentes de toda clase y posición, no dejéis de acudir a la suscripción de «Auxilio a Poblaciones Liberadas», hacéislo en la medida de vuestras fuerzas, pero todos pensando que la Patria lo pide y que vuestros hermanos necesitan vuestra ayuda.

Que nadie deje de contribuir a esta hermosa obra de hermandad y patriotismo y con ello conseguiremos que el pueblo de Burgos sea el primero en socorrer a sus hermanos.

Por Dios, por España y por Franco, agudad a vuestros hermanos.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!
Burgos 10 mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

ER GENERÁ

Por Juan Pons (Sol Mayor)

Así llama el pueblo de Sevilla al ilustre general Queipo de Llano: «er generá». Sin excelencias y sin diñambos, familiarmente, con cariño sincero que alcanza proporciones de lido latría. Sevilla, sabe muy bien lo que le debe a Queipo. Y Sevilla que sabe agradecer. Y Sevilla que sabe amar como de algo tan suyo, tan íntimamente unido a ella, que el día en que don Gonzalo abandonara la ciudad del Betis, la Giraldilla lloraría su ausencia y las aguas limpiadas del Guadalquivir se agitarían tumultuosas en señal de protesta.

De Triana a la Macarena, en comercios, barberías y colmados, la fotografía de «er generá» demuestra claramente la veneración que siente Sevilla por su Caudillo. En todas partes, hasta en el interior de los taxis advertimos el retrato del hombre que llegó a Sevilla en un caloroso día de julio y expresó a Pepe el Algabeño—marir de la Falange—su decisión, con estas rotundas palabras:

«Aquí vengo a jugarle la vida»
Y se lo jugó. De todos es conocida la serena y bizarra actuación de Queipo de Llano en aquellos días difíciles en que comenzó la Cruzada que ya salvó a España. Un micrófono y tres docenas de soldados. He aquí, las armas de Queipo en la tarde del 18 de julio de 1936. Hoy Queipo de Llano, tiene, además de las poderosas y modernas máquinas guerreras, el arma más preciosa de todas: la de hacer el bien. Sevilla progresa, la actividad admirada de Queipo se manifiesta de una manera clara en las infinitas obras realizadas por su impulso en favor de Sevilla. Casas baratas, barridas de higiénicos hoteles para familias modestas e inválidos de guerra, dignificación de la clase obrera y campesina entre la que ya no existen sueldos miserables, sueldos de dos pesetas y un gapacho por un duro trabajo de sol a sol con lo que la «República democrática y salvadora» de la opresión proletaria y pagadora de los humildes que envenenados e ignorantes creyeron ver en ella la salvación contra el «capitalismo racionario y bronquiquizante». Y es que Queipo de Llano magnífico conoecedor de los problemas del campo ha sabido recoger las justas aspiraciones can pesinas encuadrándolas en un sistema político de orden y de paz que pone término a los abusos oligárquicos como a las exigencias demagógicas.

Porque la verdadera armonía social no quiere decir que el duque y el mar-

qués dejen de serlo para que ocupen sus castillos el albanil y el artesano. Sino que esos marqueses y esos duques sientan sobre sus hombros la dignidad de serlo y al sentirla sus obras y sus actos presididos por un generoso desprendimiento no podrán ser estériles, y los odios de clase—engendrados por la ignorancia y el abuso—acaban por extermiarse dirigidos por un respeto mutuo, por el respeto que como hombres que somos, iguales ante Dios, estamos obligados a tenernos y que al perderse desarmariza la paz y el orden de la sociedad hasta degenerar irremediablemente en el caos.

Y este ha sido el mayor triunfo del general Queipo de Llano: hacer sentir a todos la obligación que tienen de desempeñar con alteza de miras el puesto social que su cuna o inteligencia les otorgó.

Con alegría inmensa inflamada de amor a España, observamos la vuelta a los campos andaluces de los sabores raciales del señorío verdadero y auténtico. Señorío, que quiere decir aristocracia de sentimientos y sentido diáfano de la justicia, que no es arbitraria y despotismo. Y ya en Andalucía la palabra «amo» no es sinónima de negro, sino de «padre de los que allí trabajan», en el cortijo y en la casa campera.

El «zafío» vuelve a llamar a sus hombres, que son sus amigos, por su nombre de pila, familiarmente, cariñosamente. Y con ellos fuma un cigarrillo comentando el curso de la sembradura. Se acabaron las turbias miradas de odio cuando el «amo» recordaría los campos verdosos sobre nerviosa jaca jerezana. Conocedores, labriegos y vaqueros llenan la capilla del cortijo en la temprana misa dominiguera con las conciencias limpias como sus camisas de fiesta. En Andalucía si aún quedan rencillas son ya muy escasas. La tea incendiaria y la dinamita destructora están ya muy lejos. El cielo azul sobre las casas blancas y los olivares verdosos es purísimo manantial de paz que serena conciencias agitados y ennoblecen corazones descañados. Andalucía vuelve a ser, cierra su paréntesis de martirologio convenciada profundamente de su error.

Y todo se lo debe a un hombre. (A un hombre magnífico y de esclarecida inteligencia: a «er generá».

Sevilla mayo 1938. II Año Triunfal.

REQUISITORIA

Por la presente se cita, llama y emplaza a Victoriano Urruela Trasmuña, mayor de edad, casado labrador, vecino de Angulo (Burgos), para que en el término de quinto día comparezca ante el Juzgado Militar núm. 4 de esta plaza, sito en Sanz Pastor, número 24, del que es juez instructor, D. V. José María Aranzá Muñoz, a fin de ser oído en declaración y responder a los cargos que le resultan en el procedimiento sumarisimo de urgencia núm. 1176 de este año, que contra el mismo y otros se instruye, por el supuesto delito de rebelión, aperebiéndole que de no comparecer en dicho plazo le parará el perjuicio a que hubiere lugar en justicia.

Dado en Burgos a nueve de mayo de mil novecientos treinta y ocho. — II Año Triunfal. — El Juez instructor, José María Aranzá.

Nota de la Dirección de Mutilados

El Reglamento del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, y el Cuadro de Diagnósticos, que interesan a todos los Organismos del Estado, Provincia o Municipio. Entidades de servicios públicos y empresas particulares, a quienes dicho Reglamento obliga, se han puesto a la venta al precio de DOS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS cada uno.

Los pedidos, acompañados de su importe en sellos o giro, pueden hacerse a la Dirección de Mutilados (Sección de Publicaciones), Salamanca y en todas las librerías de la España Nacional.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que se pide a la Cruzada contra el Frio.

BELCHITE

En la noche del 24 de agosto de 1937, noche de San Bartolomé, los rojos pusieron sitio a Belchite. El 6 de septiembre lo ocuparon, y cuando terminada la guerra en el Norte, organizada la gran ofensiva de Aragón reanudamos nosotros la ofensiva en este sector, las tropas del Cuerpo de Ejército marroquí lo reconquistaron el día 10 de marzo de este año.

Nos entregaron un impresionante montón de ruinas. El Generalísimo en la tarde del 11 de marzo habló desde un balcón de la plaza de Belchite a los soldados, y un pequeño número de vecinos supervivientes. Exaltó nuestro Caudillo el heroísmo de los defensores de Belchite, caídos bajo el empuje de fuerzas mil veces superiores, y al felicitar a sus soldados por la reconquista de estas gloriosas ruinas, dijo: «Sobre estas ruinas levantaré una ciudad amplia y hermosa. Sois dignos por vuestro heroísmo de vivir mejor que hasta aquí habéis vivido.»

Apeno al Caudillo la visión terrible de los humildes hogares deshechos por la metralla roja. Por las grandes desgarraduras que hicieron las explosiones, se mostraba el humilde vivir de los que las habitaron. Y fue entonces la promesa del Caudillo: «Sobre estas ruinas levantaré una ciudad amplia y hermosa. Sois dignos por vuestro heroísmo de vivir mejor que hasta aquí habéis vivido.»

Y en el cumplimiento de esta promesa estamos. En la tarde de hoy he acompañado al ilustre jefe del Servicio Nacional de Regiones Devastadas y Reconstrucción, don Joaquín Benjumea Martín, llegado al frente de Aragón para conocer las destrucciones que por voluntad del Caudillo y sin esperar a que la guerra termine van a repararse con sujeción a un vasto plan. Y va estamos aquí.

Era Belchite una población que vivía tranquilamente en su afán labrador. Tenía cuatro mil habitantes. Hoy, quedan, después de la dominación roja unos mil habitantes, mujeres, niños y ancianos, en su mayoría, porque los jóvenes cayeron en la defensa o fueron fusilados al entrar los rojos en el pueblo.

El Auxilio Social atiende a la subsistencia de estos desgraciados que perdieron sus hogares y sus padres y hermanos. El Generalísimo ha hecho importantes envíos de prendas de vestir y mantas. Comida, vestidos, habitación, todo hay que dársele. Nada tienen aparte de esas ruinas gloriosas en las que duermen sus sueños de gloria sus caídos por España. Todo se va facilitando con mano generosa. En las atueras de Belchite se levantan unos amplios barracones para albergue de los que han quedado sin casa, que son casi todos, porque Belchite no es más que un enorme montón de ruinas.

El señor Benjumea, el gobernador militar de Zaragoza y el presidente de la Diputación, señor

Allué, mientras recorren estas ruinas, estos montones de escombros, hierros y madera que señalan el lugar donde estuvo el pueblo heroico, van reviviendo la epopeya de Belchite. Hostilizado por el fuego de cañón desde los primeros días del Movimiento y bombardeado diariamente por los aparatos rojos desde el 3 de agosto de 1936, Belchite fue destruido metódicamente. Artillería pesada, aparatos de gran bombardeo arrojaron en su labor y el día 27 de agosto, en plena furia del odio, que al fin venció a la heroica defensa, se emplearon 45 aparatos Martin Bomberg y Potiez, que consumaron la obra destructora.

Estas ruinas quedarán como reliquia. Se señalarán las que fueron calle del Señor, de Samón, del Salvador y San Roque, la vía que va desde la Plaza Nueva al arco de la carretera de Carriena, por donde en la noche del 6 de septiembre, 500 hombres guiados por el comandante Santapala, de la segunda bandera de Falange de Aragón y el capitán Salas, de la compañía de ametralladoras del regimiento de Aragón, 17, rompieron el cerco en salida desesperada arrojando a los millares de rojos que montaban el sitio y ganaron el campo para llegar a Zaragoza solamente 104 de los 500 que hicieron la salida; los demás quedaron en el camino.

El actual alcalde, Mariano Castiellón, que fue uno de los hombres que rompieron el cerco, va explicando al señor Benjumea cómo se realizó la salida, cómo se abrieron paso con cuchillos, con bombas de mano, hasta ganar el camino.

Quedarán las ruinas de Belchite para ejemplo de futuras generaciones. Las torres de San Martín de los Agustinos, de las Dominicas, la capilla del Hospital, de San Antón, quedarán los enterramientos de los héroes de la Casa de las Damas, donde reposa el que fue alcalde de Belchite durante el asedio, don Ramón Alonso Tralero; quedarán las ruinas de los muros del Seminario, la capilla mayor y el arco que indica la entrada de la ciudad, que se defendió palmo a palmo; quedarán estas ruinas como monumento nacional, como relicario, y junto a ellas, en un terreno próximo se alzará el nuevo Belchite, como ha prometido el Generalísimo.

En tanto se realizaba la visita del señor Benjumea, yo vi cómo varios periodistas extranjeros tomaban nota y hacían fotografías. Que se conozca en el mundo entero la destrucción de España, que se sepa cómo aquí fue la guerra junto a esas ruinas sagradas para nosotros, porque son sepulcro de nuestros héroes y mártires y testimonio de la barbarie roja, que asolando los campos de España, se levanta pronto una ciudad amplia y hermosa, como símbolo y ejemplo de la nueva España, JUSTO SEVILLANO.

La Sociedad de Naciones

Ginebra.—A las once y cuarto de ayer mañana se volvió a reunir el Consejo de la Sociedad de Naciones, con asistencia de todos los miembros presentes en la Asamblea.

Lord Halifax, como presidente de la Delegación británica y en nombre de su Gobierno hizo la anunciada declaración.

Se refirió al acuerdo anglo-italiano, y aun cuando sólo afectaba a los países concertantes, tenía un valor altamente significativo que no debía ocultarse a la Liga.

Defendió e lalcance de este acuerdo, que hará cambiar el problema que flivide a Europa, y anunció que Inglaterra mantenía los compromisos adquiridos en el convenio, entre ellos el referente al reconocimiento del Imperio italiano.

Recordó que el Gobierno francés en una declaración reciente dijo que consideraba el acuerdo anglo-italiano como una preciosa contribución a la paz de Europa.

La Entente Balcánica se pronunció en análogos términos y el presidente de los Estados también reconoció la trascendencia de dicho acuerdo.

De todo ello deduce que el Gobierno británico ha procedido con acierto al buscar la conciliación con Italia y no se apartará de la norma de conducta trazada sobre el particular.

Habló después el representante de Francia y ministro de Relaciones Exteriores señor Bonnet.

Se mostró de acuerdo con los puntos de vista expuestos por Lord Halifax y dijo que el Gobierno francés se proponía también negociar un acuerdo con Italia.

El representante de Bélgica y los

de la Pequeña Entente expresaron también su conformidad con la declaración británica.

El de Polonia igualmente expuso su adhesión y dijo que era preferible el sistema de pactos para llegar a acuerdos internacionales.

El delegado soviético rebatió los puntos de vista de los anteriores, sobre todo el mantenido por el polaco. A continuación hizo uso de la palabra el delegado chino, Wellington Koo para tratar del conflicto con el Japón Explicó el carácter de agresión que tiene la intervención armada japonesa en China empleando los más duros calificativos y acusando al Japón de violador de los principios de la Liga y del derecho internacional.

Pidió que la Liga, por respeto a la política internacional, aplicase al Japón las medidas previstas en el Pacto Bón Las cuestiones española y etiope quedaron aplazadas hasta mañana, dan dose con ello por terminada la sesión.

El ministro de Relaciones Exteriores de Francia M. Bonnet, invitó a una comida a los representantes de Letonia, Rusia, Suecia, Bélgica y China, al embajador de Francia en Berna y al de Praga en Roma.

También mantuvo Bonnet una importante conversación con el embajador de Francia en Praga, que llegó para informarlo de los puntos de vista del Gobierno checoslovaco sobre las sugerencias de Francia e Inglaterra para la solución del problema de las minorías nacionales.

La sesión de ayer tarde del Consejo de la Sociedad de Naciones, en

El artesano—herencia viva de un glorioso pasado gremial—será fomentado y eficazmente protegido por ser proyección completa de la persona humana en su trabajo y suponer una forma de producción, igualmente apartada de la concentración capitalista y del gregarismo marxista.

que los representantes de Francia e Inglaterra iban a hacer declaraciones sobre la cuestión de Abisina, ha sido aplazada indefinidamente.

Comisión Provincial de Primera Enseñanza de esta provincia

En la sesión celebrada el día de ayer, se acordaron los siguientes traslados de Maestros y Maestras, dentro de la provincia, según la relación enviada por la Comisión D.

Maestros.—Don Prifidiano Ruiz Humada, de la escuela graduada de Espinosa de los Monteros, a Palacios de la Sierra núm. 1.

Doña Agustina García Nuñez, de Villanosa de Mena a Castrillo Matajudíos.

Doña Lucía González Rodríguez, de Padrones de Bureba, a Villa miel de la Sierra.

Doña Ana Seisdedos Martín, de Haza a Pariza.

Doña Bernardina Cereceda Brin gas, de Bóveda de la Rivera, a Eterna.

Doña Angustias Fernández López, de Bayas, a Fuentecobra.

Igualmente fué nombrada para Cilleruelo de Arriba, Grupo A, doña Lucía Angeles Caicedo Rueda, previa elección de la interesada.

Asociación Gremial Mercantil e Industrial

Recordamos a nuestros asociados la circular de la Delegación provincial del Trabajo, publicada en el Boletín Oficial de la Provincia, correspondiente al 2 de mayo actual, de obligatorio cumplimiento para industriales, comerciantes, entidades y empresas particulares, en la cual se ordena que, en el plazo improrrogable de ocho días remitirán a las oficinas de dicha Delegación, relación jurada de los empleados fijos que tenían en 18 de julio de 1936, con expresión de los que posteriormente han sido movilizadas en el Ejército y Milicias.—El presidente, Lucas Rodríguez.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 17. Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES Lala Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

C. Arangona Garcia - Inés

(Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 3 TELEFONO, 1304 Consulta de 1 a 3 y de 5 a 5

El Santo Padre y la Compañía de Jesús

Días pasados, S. S. el Papa recibió en audiencia especial a los Padres que componen la Congregación general de la Compañía de Jesús, reunida en la Ciudad Eterna; representantes de todas las provincias de la Compañía y sus Misiones, 160 Padres pertenecientes a diversas naciones, los más distinguidos de la Orden, entre ellos el español José Murrat, exprovincial de Cataluña, escapado por milagro de la horda roja, después de haber visto morir a varios de sus Hermanos.

Con los Padres congregados se encontraban los pertenecientes a la Curia Generalicia, a la cabeza de la cual estaba el Propósito General Rvdo. P. Vladimir Ledochowski y el Vicario General recientemente nombrado, Rvdo. P. Mauricio Schnarmans.

El P. Ledochowski leyó ante el Santo Padre un emocionante mensaje en nombre de los 25.000 Hijos de la Compañía de Jesús, para renovar en representación de todos ellos, a la presencia personal del Sumo Pontífice, su voto de obediencia incondicional al Papado y dar gracias al Padre común por los documentos especiales—«Mens Nostra» y «Paterina Caritas» especialmente— con que ha querido distinguir a la Compañía, saliendo en su defensa así como por la canonización del mártir de la Orden, Andrés Bóbola.

Terminó pidiendo la bendición de S. S. para el Instituto y sus obras y especialmente para el Vicario General recientemente elegido para la nueva Asistencia de la América Española.

El Angusto Pontífice acogió con amable bondad el mensaje, y al acercarse el Rvdo. P. General al trono para besar el pie y la mano de S. S., el Padre Santo repitió en voz alta el final del mensaje, que era éste: «Ad maiorem Dei Gloriam»; y después, tomando el pliego de manos del Padre General decía sonriendo: «Aho ra ya no es vuestro, sino Nuestro».

Y a continuación pronunció unas palabras llenas de paternal solicitud para la Compañía cuya presencia llena de gozo su corazón.

Dió gracias muy rendidas a Dios Nuestro Señor, porque—dijo—«sabemos que os habéis reunido para tratar de cosas muy importantes para el incremento de vuestra y de Nuestra querida Compañía de Jesús y Nuestra experiencia Nos enseña cuáles y cuántos beneficios proporcionan estas asambleas».

Y esta gracia, ya en sí hermosa, se acrecienta con el gozo del Santo Padre de saber a tan queridos hijos cerca de El, con motivo de la Pascua en que le ha cabido la dicha de elevar a los altares a un Hijo de la Compañía de Jesús; ceremonia santa que jamás se vio rodeada de tan brillante esplendor como este año.

Terminó otorgando las bendiciones que el Rvdo. Padre General había pedido. «Y no de una manera cualquiera, sino por nuestro especial y paternal mandato».

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR De interés para comerciantes de ultramarinos, propietarios de cafés y bares y público en general

Por acuerdo de la Junta Provincial de Abastos de mi Presidencia, en sesión celebrada el día de ayer, se fijan a continuación los precios que han de regir para la venta de café en esta provincia:

- CAFE TUESTE NATURAL: De almacenista a detallista 17'15 ptas. kilo Del detallista al público 17'85 » »
- CAFE TORREFACTO: De almacenista a detallista 15'80 ptas. hilo Del detallista al público 16'60 » »

Se hace la aclaración de que estos precios son para todo el café puesto a la venta, independientemente del origen del mismo y de las condiciones de adquisición de producto por los comerciantes.

Los infractores que expendan café a partir de esta fecha a precios superiores a los marcados, serán enérgicamente sancionados por mi Autoridad. Burgos, 10 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal. El Gobernador Civil, Presidente.—Antonio Almagro.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene, entre otras, las siguientes:

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO Decreto nombrado jefe del Servicio nacional de Minas y Combustibles, a don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

MINISTERIO DE HACIENDA Orden otorgando los beneficios del decreto 20 a varias Compañías.

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL Orden rectificando el artículo primero de la de dicho Departamento fecha 5 del corriente, publicada en el número 555 de este Boletín.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL Orden encomendando a los alcaldes sinformen sobre la situación de las bibliotecas creadas en virtud del decreto de 13 de junio de 1932.

Otra encargando el cumplimiento de lo dispuesto en los artículos tercero y cuarto del decreto de 25 de abril último.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL DEVENGOS.

Orden aplicando las normas publicadas por orden de 30 de junio último (B. O. número 255) al curso para alféreces provisionales de Infantería, anunciado por orden de 28 de abril último, (B. O. número 560).

Otra ídem ídem al anunciado por orden de 28 de abril (B. O. número 560) para sargentos provisionales de Infantería.

Otra ídem ídem, para sargentos provisionales de Zapadores, anunciado por orden de 3 del actual (B. O. número 561).

SUMINISTRO DE MEDICAMENTOS. Orden sobre suministro de medicamentos para el personal militar hospitalizado en hospitales civiles.

ASCENSOS Se asciende al empleo de sargento provisional a los cabos de la segunda Comandancia de Sanidad militar que a continuación se indican.

Don Carmelo Paris Plou, don Alberto Gutiérrez Pérez, don Manuel Vela Laguna, don Francisco Domingo Lambeja, don Manuel La jara Ferriz, don Federico Vicente Comenge, don Leonardo Ore Cuartero, don León Domingo Salinas, don Agustín Aguilar Josa, don Francisco Bacales Escudero, don Luis Langarica Ruiz, don Jesús Brota Barcia.

DESTINOSA Infantería.—Teniente don José Galdeano Méndez del Regimiento de Infantería San Marcial núm 22 en comisión, al Batallón de Cazadores de Melilla, núm. 3

Alférez provisional, don Francisco Monsó Tribio, del Regimiento de Infantería San Marcial número 22, al Batallón de Trabajadores número 66, en comisión.

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtido Grandes novedades—Espolón, núm 8. - Burgos

Alcocero de Mola

En torno del homenaje al glorioso general Mola

La comisión pro-homenaje al ilustre Mola ha tenido una idea feliz, digno remate de la actividad y entusiasmo que viene desplegando en favor de la erección del monumento al glorioso General; ha de la inauguración solemne del grandioso mausoleo coronada con la presencia del Generalísimo Franco, que tendrá lugar el día 3 del próximo mes de junio, fecha en que se cumple el primer aniversario de la gran desgracia nacional.

El monumento enclavado sobre la cima de un cerro, cuyos detalles se han publicado en las columnas de este periódico, se levanta majestuoso con su cruz soberana señalando el sitio donde vino a morir el ilustre General, después de una vida de sacrificio en aras de la religión y de la patria; cruz que parece querer abarcar con sus sendos brazos toda Castilla y el campo que él vio por última vez; símbolo que el viajante puede contemplar desde el kilómetro 272 de la carretera Madrid-Irún, donde los empujados fijos de la Madre Castilla simulan tocar con el cielo siguiendo el camino marcado por la cruz.

Todavía recuerdo y recordará siempre con emoción grandísima aquel momento en que el gran militar español y caballero cristiano General López Pinto, organizador y alma de este homenaje, al acercarse al lugar de la catástrofe y ver aquel pilar de la patria, fuerte como el que el caído abrazara en Zaragoza, muerto en Tierra, Oro; y, después, como ajentando a la madre Patria por la muerte del valiente hijo, dió aquel españolísimo grito de ¡Viva España! que penetró en nuestro corazón sacudiendo las fibras del sentimiento patrio haciéndonos verter lágrimas sinceras; esas lágrimas que son la esencia pura del alma genuinamente española; grito emocionante ante el gran estratega que supo preparar la conquista de aquel pedazo de tierra española que jamás consintió se adueñara de él ningún ejército invasor.

Esta bendita tierra de Castilla resignada con el dolor de madre recibió los despojos mortales del nunca bien llorado General, recogió los últimos suspiros de su valerosa vida, de ese momento en que Mola supo leer con su sangre la enseña de la Patria y el dorado de las mieses de sus campos.

Navarra, la brava tierra de los reugetes, a la que se admira sin conocerla y se la quiere entrañablemente pisando su suelo; una de las hijas más preciadas de esta España, reclamó legítimamente el cuerpo de su esclarecido hijo adoptivo. Para cubrir sus restos dió la madre Castilla nuevas piedras hermanas de las de la imponente Catedral burgalesa para que, al irse él de esta tierra, Castilla estuviera con él.

Ahora para erigir el monumento eres tú, Inejaja Navarra, la que ofreces el cemento fuerte, como tu raza, de las entrañas de tu fértil suelo, para que juntos piedra y cemento, Castilla y Navarra, Nobleza y Valentía, guarden como sagrada reliquia las últimas gotas de sangre del invicto militar y las de sus compañeros de desgracia. Castilla y el Cid, Navarra y Mola, juntos ese día extenderán sus brazos formando arco triunfal por donde desfilará ante Franco, Generales y españoles el espíritu de esos dos guerreros en testimonio de gratitud por la ingente labor realizada contra los enemigos de la cruz y de la Patria.

Próximo está ya el día en que rindamos nuestro tributo de agradecimiento al ilustre guerrero, dirigiéndonos como en peregrinación al templo patriótico que se está construyendo, donde se congregarán numerosísimos fieles españoles. Navarra entera se desplazará rivalizando en noble competencia los boinas rojas con las amapolas de los campos castellanos.

HORACIO DE LA PEÑA. Alcocero y mayo de 1938.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizás un ENEMIGO.

Suscripción pro-Monumento al general Mola

Entregado en EL CASTELLANO

- Don Calixto Alonso, 2 pesetas.
- Doña Julia Cot, 2.
- Doña Carmen Alonso Cob, 2.
- Doña Teresa Alonso Cob, 2.
- Don Félix Alonso Cob, 2.
- Doña Ramona Cob, 5.
- Un admirador del General Mola, 5.
- Relación de los señores Jefes y Oficiales del Cuartel General del Generalísimo que desean contribuir a la Suscripción Pro-Monumento a la memoria del General Mola: Excmo. Sr. D. Francisco Martín Moreno, 5 pesetas.
- Don Luis Gonzalo Vitoria, 5.
- Don Antonio Barroso, 5.
- Don Carmelo Medrano, 5.
- Don Luis Serrano, 5.
- Don Mauricio Melgar, 5.
- Don Luis Petal, 5.
- Don César Balmaseda, 5.
- Don C. Hernández Vidal, 5.
- Don José de la Peña Matos, 5.
- Don Luis de Madariaga, 5.
- Don Hilario Etayo, 5.
- Don Mariano G. de las Cortinas, 5.
- Don José H. Arteche, 5.
- Don Alfonso Azugaray, 5.
- Don José Barrosa, 5.
- Don Manuel Villegas, 5.
- Don Rufino Beltrán, 5.
- Don Emilio Amor, 5.
- Don Francisco Rodríguez, 5.
- Don Rafael Pardo Juan, 5.
- Don Adrián Mateos, 5.
- Don Ángel Rocha, 5.
- Don José Marín, 5.
- Conde de Vimieiro, 5.
- Don Andrés Sánchez, 5.
- Don Gonzalo Méndez, 5.
- Don Luis F. Durá, 5.
- Don Luis Gastón, 5.
- Don Luis Arzuza, 5.
- Don Luis Boix, 5.
- Don José Giralte, 5.
- Don Vicente Herrero, 5.
- Don Esteban Pérez, 5.
- Don Cipriano Vlu, 3.
- Don Antonio Blango, 5.
- Don Carlos Gómez Torner, 5.
- Don Lorenzo Blanco, 2.
- Don Antonio Barmiento, 5.
- Don Aureo Perote, 5.
- Don José Centeno y Pérez, 5.
- Don Eduardo Madariaga, 5.
- Don Alfonso Pons Gil, 5.
- Total, 210 pesetas.

Esta suscripción continúa abierta hasta el día 30 de mayo.

RAPIDO-METODO para arreglar asuntos comerciales técnico-científicos, etc., en BERLIN.

CHARLES

legionero mutilado, de viaje durante tres semanas por Alemania, Suiza, ex-Austria, Hungría, Polonia, se encarga arreglar cualquier trámite, también particular y confidencial o de enseñanza.

Hospital Militar, 4.º sala de Cirugía Española BURGOS

Deportes

El S. E. U. celebra el domingo día 15, a las cuatro de la tarde, en el campo de Laserna, un gran festival deportivo en el que tomará parte por primera vez la Sección femenina de nuestro Sindicato.

Los precios de las localidades, son: Tribuna, 2 pesetas. Sillas de preferencia, 1.50. General, 1. Soldados, cabos y afiliados al S. E. U., 0.50. Estudio y acción. Arriba España!

EL SEÑOR Don Eduardo Diez Sendino, ha fallecido en el día de ayer en Arenillas de Muñó, a los 56 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su desconsolada esposa, doña Tecla Pardo; hijos, Justa, Eliseo, Dolores, Luis, Arsenio, Concha, Pedro y Elisea; hijos políticos, don Eusebio Ortega, don Antonio Palacios y doña Blidia Hortigüela, nietos, primos y demás familia. Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrará mañana jueves, día 12 de mayo, a las NUEVE por cuyo favor les anticipan las gracias. Arenillas de Muñó 11 de Mayo de 1938.

Información general

consecuencia de la huelga hotelera en Suecia.—General aumento de precios

Estocolmo.—Las enormes pérdidas causadas por el conflicto entre propietarios y obreros en restaurantes y hoteles en Suecia, pérdidas de las cuales podrá hacerse una idea sabiendo que sólo el Estado vió estumarse en las ocho semanas del conflicto 120.000 coronas de impuestos al día, las compensará, como ocurre siempre en caso de huelgas y cierres patronales, la masa de consumidores. Según informa la Agencia Central-europea, los propietarios de cafés y restaurantes han decidido en efecto, aumentar en un 8 por 100 el precio de las comidas y en 5 céntimos de corona el del café, el de la cerveza, el del vino y el del agua mineral. Los aumentos previstos para los hoteles son más altos todavía. El encarecimiento no se producirá exclusivamente a la capital y en las grandes ciudades sino en todo el país.

El Cardenal Primado, huésped de honor en el palacio de la Regencia durante su estancia en Budapest

Pamplona.—El Cardenal Primado de las Españas, doctor Gomá, por invitación especial del Regente de Hungría, será huésped de honor en el palacio de la Regencia durante su asistencia al Congreso Eucarístico de Budapest. La invitación ha sido hecha por el almirante Hortihuy, como testimonio de especial simpatía a España.

Ayer fué enterrado en Sevilla Antonio Fuentes

Sevilla.—Ayer se celebró el entierro del ex matador de toros Antonio Fuentes, que falleció ayer mañana en su casa, la misma en la que nació el poeta Gustavo Becker. Nació Fuentes en el año 1869 y le dió la alternativa «El Gallo».

La Compañía Basso-Navarro en Zaragoza

Zaragoza.—Con extraordinario éxito se ha puesto en escena en el teatro Aragonés de esta capital, la obra de ambiente patriótico «La Virgen del Pilar» de...

Católicos y protestantes en Alemania

Berlín.—Una correspondencia eclesiástica publica por primera vez los nuevos datos concernientes a la agrupación de...

confecciones en la Gran Alemania. Alrededor de 6 millones de católicos de us-tria vienen a aumentar el número de 21 millones de los católicos residentes en la antigua Alemania. Los alemanes de confesión católica, suman por lo tanto actualmente a 27 millones contra 41 millones de protestantes. Eso quiere decir que el 36 por 100 de la población total es católica contra el 54 por 100 de protestantes. La nueva relación entre católicos y protestantes es actualmente de tres quintos contra dos quintos. El 10 por 100 de la población alemana pertenecen a otras regiones. La Iglesia Católica con el «Anschluss» aumentó en dos arzobispados y cuatro obispados, de manera que la Gran Alemania existen ahora ocho arzobispados y veintidos obispados.—DNB.

Insurrección de campesinos en la República de Azerbaiján

Berlín.—La prensa polaca recibe de Moscú informes sobre los graves conflictos que se han producido en la República soviética de Azerbaiján. Los campesinos de las haciendas agrícolas, colectivizadas, después de haber esperado inútilmente por un año el pago de sus salarios, se han rebelado y han tomado por asalto los almacenes de víveres de varios centros y poblaciones. Numerosos combates se han entablado entre los campesinos y las tropas enviadas para reprimir la rebelión. Quientos insurrectos, rodeados por algunos regimientos de soldados, han logrado romper el cerco y se han refugiado en territorio del Irán, en donde han sido internados. La agitación continúa todavía vivísima en todo el territorio del Azerbaiján.

Declaraciones de un diplomático sobre las atrocidades bolcheviques

Berlín.—Los diarios polacos han informado que en Moscú fueron detenidas 6.000 personas por el temor de que el primero de mayo fuese cometido un atentado contra Stalin durante la ceremonia en la Plaza Roja.

El día 14 hablará el Duce en Génova

Roma.—El secretario del partido ha dispuesto que el 14 de mayo, los miembros del Directorio nacional del partido y todos los secretarios generales de Italia se reúnan en Génova, y en dicho día pronunciará un discurso al Duce al pueblo genovés.

Rusia enviará 150.000 fusiles a China

Londres.—El corresponsal del «Daily Mail» en Varsovia, anuncia que el Gobierno Soviético ha firmado el lunes un acuerdo con la Delegación de China, que se encuentra actualmente en Moscú para el envío de ciento cincuenta mil fusiles a los chinos. Estos fusiles serán enviados a Chi-

Gravísima tensión en Rusia entre el Ejército y la G. P. U.

Berna.—Informan de Kiev que los soldados de la guarnición de la capital de Ucrania han entregado al alto mando una protesta contra la actuación de los comisarios políticos del Ejército. Esta protesta ha sido publicada por el «Ejército rojo», órgano del Comisariado de la guerra ucraniana, y dice entre otras cosas: «Desde hace un año nuestra situación va de mal en peor; la alimentación ha llegado a ser insuficiente, una porquería que muchas veces ni llega a ser comestible. El aspecto higiénico ha llegado a un estado lamentable; no solamente carecemos de baños, sino que los lavabos están fuera de uso y nadie se preocupa por remediarlo. Por los techos filtra el agua; los cuarteles son húmedos hasta tal grado que es completamente inútil hacer la limpieza de las armas porque vuelven a oxidarse enseñada. Al contrario del sistema adoptado en todos los ejércitos, los soldados perezosos son dejados en paz, y se ha de hacer los ejercicios solamente a aquellos que se manifiestan más asiduos y más inteligentes. Ocurre al fin que también los soldados más ejemplares, para librarse de la fatiga cometen errores voluntarios, y se hacen castigar, sólo para que se les deje en paz». También la «Estrella Roja», de Moscú, órgano asimismo del Comisariado de la Guerra, publicó en el número del 28 de abril una interesante carta de dos comandantes de regimiento, en la cual se describe la lucha que se desarrolla en el ejército entre los militares y los Comisarios políticos. Estos últimos se mojan de los oficiales y los tratan como seres despreciables. Se les echan de amos, y encargan funciones importantes a personas completamente incapaces. Llegan a enviar a los médicos a las oficinas y dejan así a los enfermos sin socorro alguno. En la región de Moscú los reclutas han pasado todo el invierno sin capotes. La publicación simultánea de estos documentos en varios diarios militares, prueba que la tensión entre el Mando Militar y la Dirección política ha llegado a una fase aguda y como quiera que los Comisarios políticos del ejército dependen directamente de Jé-zov, jefe de la G. P. U., el hecho de la publicación de estas cartas toma el carácter de una acusación del ejército contra Jé-zov en persona.

Las maniobras de Alvarez del Vayo

Ginebra.—Durante las últimas horas de la tarde del lunes circularon insistentes rumores en el órgano ginebrino de que en la cuestión española habría un armisticio; pero más tarde fué desmentido al decir que el cuartel general del Generalísimo Franco se había recibido una comunicación en la que se negaba rotundamente intento de armisticio alguno. Cuando esto fué conocido se presentó a Alvarez del Vayo sobre el particular. El representante rojo contestó que no habría armisticio, pero que si lo hubiera en forma vaga se ha considerado que sus deseos serían entablados negociaciones si no fuera porque a ello se oponen resueltamente los nacionales.

En la S. D. N.

Haile Selassie saldrá hoy de Londres para Ginebra, a donde llegará hoy mismo. El debate sobre Etiopía comenzará el jueves por la mañana, a las diez y quince horas, para continuarse hasta que el Consejo resuelva lo que proceda hacer en relación con el reconocimiento del Imperio Italiano. De tal modo que es propósito del Consejo dejar resuelta esta cuestión ese mismo día aunque las sesiones se propaguen hasta por la noche.

Comercio sueco sobre la escasez de alimentos en la zona roja

Stocolmo.—El corredor de Comercio sueco Manfred Hedstroem, que acaba de regresar de la zona roja española, ha publicado una información en la Prensa diciendo, entre otras cosas, que la alimentación en la zona roja es escasezosa y que se ha implantado el sistema de racionamiento mediante cartillas que se reparten a los habitantes de la capital, con excepción de los sospechosos de hostilidad contra el ejército.

Política ginebrina

París.—La prensa de la mañana se ocupa especialmente de la sesión del Consejo de la S. de N. en Ginebra. Los periódicos se muestran sensiblemente sorprendidos por el aplazamiento hasta el jueves próximo del debate sobre el problema etíope y de la llegada inminente del ex-Négus a Ginebra. Los periódicos hablan de un golpe de teatro y de intrigas. Las opiniones, sin embargo, difieren mucho en lo que respecta a las consecuencias eventuales. Varios periódicos opinan que el aplazamiento del problema etíope, no podrá detener la liquidación definitiva de este asunto. Otros temen que puedan sobrevenir dificultades para la política realista inglesa que es apoyada actualmente por Francia, dificultades estas que tendrían quizás repercusiones entre las dos democracias occidentales e Italia.

«Petit Parisien» escribe sobre otras cosas, lo siguiente: En los medios que desean impedir, cueste lo que cueste, el acuerdo con Italia y el envío de un embajador, francés a este país, intentan atenuar el efecto y la impresión de la declaración anglo-francesa. Es por esto que han hecho aparecer en primera plana a los abisinios para favorecer por medio de esta maniobra de diversión, el desarrollo de una campaña anti-italiana, con la esperanza de comprometer el prestigio del Gabinete Chamberlain y del Gobierno Daladier.

El orden del día de la sesión del Consejo ha sido puesto en desorden por el capricho de los etíopes y por la malicia de sus investigadores europeos, entre los cuales Litvinof-Finkelstein, ocupa el primer lugar. El ex-Négus debería saber que su suerte está ya decidida y que ha perdido para siempre el Imperio. Las potencias, que se han hecho cargo de su responsabilidad, no tolerarán jamás que sea puesta en peligro su política de pacificación por el hecho de aparecer en escena un Rey sin trono.—DNB.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo celebrado hoy en Burgos

Con 120.000 ptas.

el número 19.700, Málaga-Oviedo

Con 70.000 ptas.

el número 30.159, Vitoria-Ecija

Con 30.000 ptas.

el número 780, Cádiz-Sevilla

Con 2.000 ptas.

- los números
- 32.875, Sevilla-Irún.
- 28.454, Elizondo-Granada
- 25.452, Salamanca-Zaragoza.
- 6.501, León.
- 8.926, Zaragoza-Cádiz.
- 15.092, Cádiz-Málaga.
- 34.023, Cádiz-Coruña.
- 4.267, Granada-Sevilla.
- 10.861, Sevilla-Cádiz.
- 542, Huelva-BURGOS.
- 36.822, Sevilla-Málaga.
- 21.024, Oviedo-Salamanca
- 35.565, Oviedo-Cádiz.
- 17.728, Sevilla-Zaragoza.
- 3.571, Palma-Granada.

Con 400 ptas.

- los números
- DECENA
- 80 92 83 23 17
- CENTENA
- 902 142 870 122 157 982 972 118 184
- 305 706 840 783 245 896
- 403 795 116 205 541 430 994 560 859
- 528 899 671 850 991 492 890 198 892
- 619 857 165 291 430 210 747

MIL	145 173 521 550 101 249 198 056 875
DOS MIL	934 956 821 860 742 426 736 970 076
TRES MIL	583 501 680 506 148 819 298 274 652
CUATRO MIL	793 865 825 606 489 682 073 711 163
CINCO MIL	947 199 859 379 098 104 194 181 940
SEIS MIL	648 209 993 658 930 084 478 971 949
SIETE MIL	576 799 599 859 788 100 968 405 064
OCHO MIL	054 866 831 897 543 625 268 314 464
NOVE MIL	546 615 997 922 822 760 561 574 573

DIEZ MIL	499 802 134 878 542 458 071 583 255
ONCE MIL	625 369 763 005 692 460 130 066 572
DOCE MIL	591 365 765 107 139 606 701 846 726
TRECE MIL	507 003 313 870 170 331 372 857 883
CATORCE MIL	570 141 162 635 779 191 706 667 567
QUINCE MIL	036 814 104 928 731 341 246 035 911
DIECISEIS MIL	066 660 826 736 822 341 163 254 294
DIECISIETE MIL	396 454 342 091 310 900 818 545 243
DIECIOCHO MIL	218 901 193 008 052 283 001 936 838

VEINTIUN MIL	009 265 824 911 527 611 592 951 293
VEINTIDOS MIL	741 453 080 657 379 397 187 082 992
VEINTITRES MIL	318 028 316 733 921 041 595 985 833
VEINTICUATRO MIL	554 584 833 665 822 010 687 696 354
VEINTICINCO MIL	195 815 738 052 984 055 400 105 477
VEINTISEIS MIL	498 025 756 913 331 854 231 822 948

VEINTISIETE MIL	550 325 567 924 628 840 384 925 016
VEINTIOCHO MIL	901 772 174 338 254 949 487 308 778
VEINTINUEVE MIL	787 095 938 155 231 936 084 273 976
TREINTA MIL	044 954 412 396 799 826 685 320 346
TREINTA Y UN MIL	809 812 502 034 733 484 253 174 249
TREINTA Y DOS MIL	164 164 087 362 233 804 030 100 208
TREINTA Y TRES MIL	605 521 413 728 430 880 969 130 071
TREINTA Y CUATRO MIL	485 076 251 321 145 069 202 855 167
TREINTA Y CINCO MIL	388 913 036 795 095 067 278 569 148
TREINTA Y SEIS MIL	523 395 529 849 218 399 188 778 686
TREINTA Y SIETE MIL	092 378 671 718 769 806 492 174 149
TREINTA Y OCHO MIL	507 642 886 089 084 402 248 830 141

99 aproximaciones de 400 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.
99 fd. de 400 fd. fd., para los 99 números restantes de la centena del premio segundo.
99 fd. de 400 fd. fd., para los 99 números restantes de la centena del premio tercero.
2 fd. de 1.500 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.
2 fd. de 854 fd. fd., para los del premio segundo.
2 fd. de 548 fd. fd., para los del premio tercero.

El control en las fronteras de España

Londres. — El periódico «Daily Telegraph» comunica que entre el presidente del Comité de no intervención, Lord Plymouth, y el embajador francés Corbin, tuvieron lugar nuevas entrevistas con respecto al control en las fronteras de España y sobre la retirada de los voluntarios extranjeros. Se dice que han sido realizados ciertos progresos, pero que no se ha llegado todavía a un acuerdo definitivo.—DNB.

Las conversaciones franco-italianas

París.—Los periódicos de la mañana se muestran optimistas con respecto a las conversaciones franco-italianas que han sido reemprendidas hoy a mediodía con una entrevista entre el conde Ciano y el encargado de Negocios francés en Roma, Blondell. Se admite, sin embargo, que el aplazamiento de la cuestión de Abisinia por la Liga ginebrina no es de naturaleza muy apropiada para favorecer las negociaciones en curso. Según el corresponsal romano del «Jour», la conclusión de un pacto puede tener lugar antes del fin de la semana. Esta convención establecería luego las premisas para el envío de un embajador de Francia a Roma.

El periódico habla a este respecto de un intercambio de cartas que constituye la primera etapa para llegar a un acuerdo definitivo. Las cuestiones técnicas, por último, serían tratadas por el embajador francés en Roma que deberá encontrar una solución a todas las cuestiones en suspenso.—DNB.

La guerra chino-japonesa

Hongkong.—La comunicación entre Hongkong y la isla de Amoy, donde desembarcaron ayer fuertes destacamentos japoneses, se encuentra completamente interrumpida. El desembarco fue precedido por intenso bombardeo de aviación y de las unidades navales japonesas. Después de encarnizados combates, los destacamentos de la marina japonesa entraron en la ciudad de Amoy. La ocupación de la isla de Amoy tiene, al parecer, el fin de crear una nueva base de operaciones para las tropas destinadas que deben intervenir en las vastas acciones que están por desarrollarse en la China meridional.

En Hongkong se preocupan de la suerte de la concesión europea situada en la isla de Kulagsu, en las proximidades de la isla Amoy. Se espera en Hongkong que los buques de guerra británicos reciban la orden de dirigirse a la isla Kulagsu, para proteger a la concesión extranjera.—DNB.

Contestando a un telegrama

Berlín.—El Rey de Italia y Emperador de Etiopía, ha contestado por vía telegráfica al telegrama del Führer-Canciller enviado desde la frontera del Brennero. En su telegrama el Rey Emperador manifiesta lo siguiente: Por vuestra visita, la unión ideal de nuestros dos pueblos, se ha convertido en una unidad aún más fuerte. Conservaremos los mejores recuerdos de vuestra visita, en la convicción de que vuestra Excelencia haya podido obtener, por medio de las manifestaciones de estos últimos días, una visión clara respecto al sentimiento íntimo de la Italia fascista para con la nación amiga y para con su digno jefe.—DNB.

En las fábricas militares inglesas

Londres.—El diputado conservador Duncan Sandys, ha remitido al subsecretario del ministro del Aire, Earl Winteron, una lista de las fábricas de aviones inglesas, que a pesar del programa de rearme aéreo no trabajan correspondientemente a toda su capacidad productiva y hasta tuvieron que despedir obreros en el curso de los últimos tiempos. Según las investigaciones de Sandys, una fábrica de piezas y accesorios para aviones y que se dedica especialmente a la fabricación de alas, ha despedido desde el comienzo del año actual a 500 obreros. En otra fábrica, de producción de hélices, ha disminuido de trescientos a veinte por semana el número de obreros, de 300 a menos de 100.—DNB.

La visión política de Hitler

Berlín.—El «Voelkischer Beobachter», comentó al viaje del Führer-Canciller refiriéndose especialmente a las palabras del mismo; sobre la frontera de los Alpes. El periódico alemán escribe que esta declaración del Führer es una nueva muestra de la concepción moderna, sino revolucionaria con la cual el Canciller Hitler ataca los problemas políticos. En Roma ha sido definitivamente enterrado el Sacro Romano Imperio de nación alemana. El que esta decisión haya sido tomada bajo la iniciativa del Führer aumenta todavía su valor histórico. El «Voelkischer Beobachter» resume seguidamente las impresiones recibidas en Italia en dos puntos: Primero, en el hecho de que la solidaridad de los dos pueblos tiene su mejor garantía en la amistad personal de sus dos jefes, y segundo, el magnífico desarrollo nacional del Estado Fascista. No queda duda alguna, añade el mismo periódico, que la Italia de Mussolini es una potencia militar y naval

de primer orden. El renacimiento del Imperio es un hecho tanto militar como político. Esta constatación es tal vez el resultado más importante del viaje del Führer-Canciller a Italia. Las otras naciones deberán darse cuenta que no es lo mismo traficar en Ginebra o en otra parte los llamados acuerdos colectivos y pactos de seguridad, que el modo de tratar los asuntos políticos dos pueblos íntimamente ligados por concepciones y regímenes análogos y por las mismas misiones históricas.—DNB.

Lo que dice la radio clandestina rusa

Varsovia.—En la pasada noche han podido captarse de nuevo las emisiones de la estación clandestina de radio soviética, que se dirige contra el régimen terrorista de Stalin. La emisora dio a conocer que no ha transmitido durante unos días a causa de preparar detenidamente las futuras radiaciones. El locutor continuó diciendo que el día primero de mayo en una de las Repúblicas Soviéticas un grupo de camaradas de la Liga de Liberación habían caído en manos de la GPU. Nosotros mantendremos al corriente de su suerte al público soviético, declaró el locutor, quien dirigiéndose seguidamente al pueblo ruso proclamó: ninguno de nuestros camaradas hará traición. Nadie quebrantará el juramento prestado al más antiguo de nuestro movimiento. El proceso contra aquellos será una nueva prueba de la cobardía del régimen staliniano. Pero si Stalin quiere continuar su antigua táctica de acusación contra los acusados se descubrirán nuevos e interesantes asuntos.—DNB.

Auxilio Social

SERVICIO SOCIAL

Se ruega a todas las señoras que a continuación se citan, se presenten en esta Delegación Provincial, Paloma número 56, para recoger los certificados de exención de diez a once por la mañana y de cuatro a cinco por la tarde:

- Trinidad Sánchez Vargas.
- María del Carmen Baneaga Gómez.
- Amparo García González.
- Lila Arnáiz Mata.
- Cristina Osorio y Díaz.
- Agustina Santamaría Mudarra.
- María Vajpusta González.
- María Cruz Nebreda Antón.
- Vicenta Peñamadran González.
- María del Carmen Fernández Zárate.
- María Luisa Miguel Pablos.
- Erenia García Martínez.
- Isabel Peña Hernando.
- Rosario Plaza Barrio.
- Teresa Iraola Amézaga.
- Isabel Ruizdelgado Monzón.
- María del Carmen Quintana Rojo.
- Margarita Sáiz Navas.
- Dorotea Carpinero Sajdaña.
- Carmen Villa Muñoz.
- Gloria Pablos Arribas.
- Manuela Linares Urbina.
- Agustina Fernández la Cuesta.
- María Luisa Jiménez Flores.
- María Josefa Fernández Santos.
- Emilia Mallo Martínez.
- M.ª de los Dolores Ruizdelgado Monzón.

- María Mercedes Moliner Fábregas.
- Concepción Gómez España.
- Julia Sanz Martín.
- Pilar López Zárate.
- María García García.
- María Cruz García Lara.
- Estefanía Torres Gil.
- Elisa Sáiz Royuela.
- María de la Concepción Lialers y Urbina.
- Santa Díaz Oyuegas Cecilia.
- María de la Concepción Álvarez Omaña.

- María Luisa Alzupuro Morales.
- Carmen de la Cuesta y Rodrigo.
- Matilde de Arizcon Quintana.
- Luciana de la Villa Fernández.
- Encarnación Torres Jorge.
- Amalia Martínez Sanz.
- Pilar Gómez Jordana.
- Luisa Villanueva Peñayós.
- Mercedes Soler Plá.
- Carmen López Rozas.
- Ascensión Juartos Ortigüela.
- Gloria Cobo Baró.
- Ovidia Muñoz Martín.
- Sofía Tudanca Lavín.
- María del Carmen García Gallardo.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 12 de mayo: Serie y número del vagón Mir 770, expedición 1944, procedencia B. Urbillarte, mercancía plátanos, consignatario OJ. Mir 770, 1945, ídem ídem Moreno. Mir 770, 1946, ídem ídem Pereda. Mir 770, 1947, ídem ídem Arribas. O4248, 910, Quintanapalla, trigo, Tarriño. K 9135, 911, ídem ídem ídem. U 3282, 912, ídem ídem ídem. R 10774, 2870, B. Amézaga, cemento, Villamiel. J 11837, 2796, Osma, trapos D. Pajalicio. K 7697, 5489, Santander, abono, Cros. H 2358, 5478, La Bañeza, puzpa, J. Acos. H 1681, 5477, ídem ídem F. Moral. C 3093, 7377, Barbantes, alubias, Carceda. Mir 685, 4835, Oñón, sidra, I. Pajalicio. U 1739, 9033, Santullano, carbón, S. Sáiz. XI 13276, 3122, Dionisio, ídem E. Cubero. Burgos 11 mayo 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Estación, V. Heralanz.

Regreso del Führer

Hitler regresa a Berlín

Berlín.—Desde bien temprano la capital del Reich comenzó a prepararse para el grandioso recibimiento al Führer a su regreso de Italia. Toda la ciudad apareció engalanada con banderas alemanas e italianas y motivos decorativos. Como la llegada estaba fijada para la noche, también se colocaron fantásticas iluminaciones con potentes reflectores.

El alcalde de Berlín habló por radio al vecindario, excitándole a saludar al Führer a su regreso. También el mariscal Goering dirigió una proclama con idéntica invitación al a hecho por el alcalde.

A partir de las tres de la tarde, las calles que conducen a la estación comenzaron a llenarse de público para esperar la llegada del Führer.

Se veían miles de banderas y gallardetes por todas partes. Berlín ofrecía un aspecto brillantísimo.

Munich.—Poco después del mediodía llegó a esta ciudad el tren que conducía al Führer.

La banda de música tocó el Himno nacional al entrar el convoy, estallando una salva de aplausos y vítores en cuanto apareció la figura de Hitler.

Este descendió unos momentos para recibir el aludo de las autoridades.

El ministro Wagner, pronunció un discurso de bienvenida al Führer.

Después de una breve recepción Hitler volvió a subir al tren, reanudando el viaje, siendo despedido entusiastamente.

Llegada a Berlín

Berlín.—A medida que se acercaba la hora de la llegada del tren conduciendo al Führer, la afluencia del público hacia la estación era desbordante. Al mismo tiempo, las organizaciones de las Juventudes hitlerianas uniformadas y elementos del partido, comenzaron a alinearse ocupando un trayecto de siete kilómetros, desde la estación a la Wilhelmstrassen-Platz.

A las nueve de la noche actuó

la estación las autoridades del partido, representaciones del Ejército y las Milicias y el Gobierno.

Ante la plaza central de la estación se situaron 500 tambores y trompetas para dar los toques de atención y saludo, así como doce bandas de música para tocar los himnos.

A las diez, todo Berlín estaba atento a la señal de llegada. Entre tanto, en las calles, comenzaron a lucir las iluminaciones, presentando aspecto fantástico.

Alas diez y treinta y cinco hizo su aparición el tren especial que conducía a Hitler, entrando en ef andén pausadamente. El momento fue de gran emoción. Los gritos de «Heil, Hitler» se multiplicaron, confundiendo los aplausos y vivas estentóreos. El Führer-Canciller descendió del tren, siendo saludado por los ministros y diplomáticos que estaban en el andén.

Las baterías hicieron las salvas de ordenanza, mientras que las fuerzas rendían honores y las músicas tocaban el Himno nacional.

El mariscal Goering pronunció una breve alocución de bienvenida al Führer, al que felicitó por el éxito de su viaje triunfal por Italia. Puso de relieve la importancia histórica del mismo y las consecuencias que había tenido para el fortalecimiento del eje Roma-Berlín y terminó diciendo que la nación alemana recibía a su Führer con el entrañable cariño debido a su jefe indiscutible y modelador del Imperio germano.

Seguidamente se organizó la comitiva, atravesando el trayecto hasta la Wilhelmstrassen-Platz entre filas de dos millones de berlinenses que aclamaban sin cesar a su Führer, mientras que en la gran plaza más de doscientas mil personas, allí congregadas, prorrumpieron en vítores y ovaciones delirantes a Hitler.

Está tuvo que salir al balcón varias veces para saludar al pueblo.

El recibimiento ha sido verdaderamente apoteósica e impresionante.

La Empresa, habrá de informar a su personal de la marcha de la producción en la medida necesaria para fortalecer su sentido de responsabilidad en los términos que establezcan las leyes.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 10 de mayo de 1938

Barómetro:
A las ocho de la mañana: 689.2.
A la una de la tarde: 689.4.
A las seis de la tarde: 689.0.

Temperaturas:
Máxima a la sombra: 19.8.
Mínima a la sombra: 17.

Dirección del viento y velocidad:
A las ocho de la mañana: calma.
A la una de la tarde: 4.
A las seis de la tarde: 4.

Pluviómetro:
Día 10: Lluvia en milímetros: 1.8.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación de este Gobierno militar del personal que a continuación se expresa: Sargento de Caballería, Vicenta Alvarez Donoso. Alférez de ídem, Pedro Arechabaleta Eguía. Capitán de Artillería, José Albert Meléndez. Teniente de ídem, Néstor Almaraz Basterra. Capitán de ídem, Isidoro Anchóriz Andrés. Alférez de ídem, Francisco Armir Terrelas. Comandante de Infantería, José Alonso Curtos. Ídem de ídem, Antonio Amézaga Roldán. Sargento de Ingenieros, Antonio Antónanzas de Diego. Coronel de Carabineros, Enrique Arias Sánchez.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Bulacas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños. Imprenta Hijo de Valentin Arnáiz. Certificaciones penales y de «Última Voluntad» las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81. Se venden jaulas modernas para cría de conejos. Pisones-Alfar de Hijo Rodrigo, Garaje. Pomada Cargo cura úlceras, quemaduras, exemas herpes y garrapatas. Terranos edificables se venden. Informaran Hijos de Moliner.

Declaraciones sobre recan-

daciones por el «Día semanal sin Postes» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes. Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano» Alfalfa: Semilla adecuada a este país, se vende. Hijos de Moliner. Se vende cama de matrimonio, nueva con somier Numancia. Concepción, 3-2. Se vende un comedor. Razón: Hospital Militar. Portería, de 3 a 7. Terranos edificables se venden. Informaran Hijos de Moliner.

Ofertas y colocaciones

Profesor se ofrece para preparación e ingreso y bachillerato. Nuño Rasura 18. Se necesita criada. Procurador 9, habitación 7 San Pedro. Cocinero o cocinera no muy joven falta, para cocina sencilla. Informes en esta Administración. Pérdidas y extravíos Pérdida clip metal dorado con tres piedras brillantes colores, Bandera Nacional. Plaza Primo de Rivera, 5 ent. dcha. Se gratificará. Varios Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

VIDA LOCAL

Tribunales

SENTENCIA.

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguida contra Miguel Gómez Ibáñez, sobre imprudencia temeraria, se ha dictado sentencia absolviéndole de dicho delito, declarando las costas de oficio.

Notas de Sociedad

NECROLOGICA En Arenillas de Muño falleció a la edad de 56 años, confortado con los Santos Sacramentos, don Eduardo Díez Sendino, y mañana se celebrará su entierro. A su apenada esposa doña Tecla Pardo, hijos, hijos políticos y demás familia expresamos nuestro sentimiento y rogamos por el alma del finado.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA Día 12, jueves, Santos Neveo, Aquileo y Donatila, Virgen y Pancracio Mártires. Rito semidoble; color encarnado. Misa de estos Santos; oración 2.ª por la Iglesia y de la Virgen; 3.ª por la Iglesia o por el Papa; 4.ª por la paz. Gloria. Prefacio pascual. Es lícito celebrar misas votivas privadas y privadas de difuntos. SAN LESMES.—Solemne novenario a la Virgen Milagrosa; comenzará el día 7 y terminará el día 15. Por la mañana. Además del rezo del rosario y ejercicio de las flores que tendrán lugar todos los días del mes a las siete, durante la celebración de la santa Misa, se celebrarán Misas rezadas en el altar de la Milagrosa, y a las ocho Misa con acompañamiento de órgano y cánticos.

Por la tarde. A las siete, exposición de S. M., estación, rosario, ejercicio del mes de mayo y de la novena; plegaria a la Virgen, sermón, motete, bendición y reserva, salve cantada e himnos.

Durante el novenario ocupará la sagrada cátedra el R. P. Enrique Albíol, de la Congregación de la Misión.

JUEVES EUCARISTICOS. — Por la mañana a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venerables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lesmes.

En los Conventos, a las siete y media, Hora Santa a las siete y media, en Venerables.

Mes de María o flores de mayo

SAN LORENZO.—Todos los días por la mañana, durante la misa de siete, se rezará el Santo Rosario y se hará el ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las ocho, rosario y el ejercicio, cantando el coro de la J. C. parroquial.

Los domingos y días festivos exposición de S. D. M.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. — A las ocho, todos los días del mes de mayo, misa de comunión reparadora, por grupos y calles, lectura espiritual y cánticos.

Por la tarde a las ocho, rosario, ejercicio de las flores, cánticos, oración y despedida a la Virgen.

Los domingos y días festivos el ejercicio de la tarde se hará con exposición del Santísimo y plática mariana y los viernes se hará el Via-cruces a SANTA AGUEDA. — Todos los días a las ocho de la tarde, darán principio con el canto popular «Venid y vamos todos». Rezo del santo rosario y plegaria a la Santísima Virgen Ejercicio de los días de las flores y despedida con un cántico.

Los domingos y días festivos se solemnizarán estos cultos con la exposición de S. D. M. Los sábados se cantará la salve popular. Los cánticos están a cargo de las Juventudes parroquiales.

MERCED.—Mes de mayo consagrado a la Santísima Virgen.

Por la mañana, a las siete, santo rosario, ejercicio de las flores y cánticos a la Virgen, parte del rosario será cantado.

En la misa de las ocho y media se rezará el ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, exposición y santo rosario, ejercicio de las flores y bendición.

Se terminará con la salve cantada.

SAN GIL.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y durante ella rosario y ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, estación al Santísimo y ejercicio del mes.

CAFEMEN.—Todos los días a las siete, misa en el altar de la Virgen. Durante ella, invitación cantada, santo rosario, Angelus cantado, ejercicio del mes y despedida cantada.

Por la tarde, a las ocho, invitación al mes de María, santo rosario, cántico mariano, ejercicio del mes de las flores, y despedida cantada.

Se repartirán hojitas con la letra de los diversos cánticos, que serán interpretados por el coro popular y los solistas.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.—Todas las tardes, a las cuatro, rosario, ejercicio de las flores, bendición y reserva del Santo, terminándose con los cánticos a la Santísima Virgen.

Los días festivos, el ejercicio comenzará a las cuatro y media.

SEMINARIO DE MISIONES.—Mes de mayo. Todos los días, a las cinco y cuarto, santo rosario y ejercicio de las flores. Los domingos y días festivos plática.

CAPILLA DE SAN ZOILO (Vujgo San Zojes).

Todas las tardes, a las cinco, rosario, ejercicio de las flores, cánticos y puros por España.

Estos cultos se ofrecen en acción de gracias por los beneficios recibidos y en súplica a la Santísima Virgen por el pronto triunfo de nuestras Armas.

¡Burgaleses! Acudid a obsequiar a nuestra amantísima Madre en su mes de mayo.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.—Mes de mayo dedicado a María.

Todos los días del mes, a las ocho, misa, y a continuación, ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, estación al Santísimo, rosario y ejercicio de las flores.

En Santander
Hotel Maroño
COMPLETAMENTE REFORMADO
Confort)-(Economía

Sección de Estadística REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—María Ansoegui Pereda, Gregorio Herrero Centeno. Defunciones.—Mónica Calvo Calvo, de Cardenadillo, 72 años, Santa Agueda 42. Domingo Betojaza Gabiola, de Guizaburuega, 24 años, Hospital-Millar. Máximo Gómez Domínguez, de Sevilla, 38 años, Hospital Provincial.

Parque de Intendencia de Burgos ANUNCIO

Por el presente anuncio se convoca a todos los fabricantes de harina, almacenes e industriales de cereales, tanto de esta capital como de la provincia, a que hagan sus ofertas por escrito de las existencias que tengan de salvados, terciylla, algarroba, habas y alfalfa o heno prensado, en las Oficinas de este Parque. todos los días laborables y en el plazo más breve posible.

Burgos 7 de Mayo de 1938. El Año Triunfal. El Teniente Coronel Director, Alvaro Bazán.

Aguardiente superior de Orujo
Vinos blancos puros
Vermouth (e) Cinzano
Moscatel económico
Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES

MARIANO DEL BARRIO BURGOS



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864 Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad Calle del General Mola, núm 1 Subdirectores en Burgos y Provincia. Próspero G. Gallardo—INCENDIOS Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º Teléfono, 1570

MÁQUINAS PARA MELENAS

de corte suave y duradero

DOMINGO DE PABLO
Fibra Mayor 50
BURGOS